
 

Αθήνα, 14 Απριλίου 2026.  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας. 

Θέμα: «Σε καθεστώς υγειονομικής εγκατάλειψης οι διαβητικοί ασθενείς στην Εύβοια». 

Σε επιστολή – καταγγελία που απέστειλε στον Υπουργό Υγείας ο «Σύλλογος Διαβητικών 

Εύβοιας “Η Γνώση Σώζει”», και η οποία παραμένει αναπάντητη, αποτυπώνεται μια εξαιρετικά 

ανησυχητική πραγματικότητα για χιλιάδες διαβητικούς συμπολίτες μας στην Εύβοια. Για ακόμη μία 

φορά, η κυβέρνηση αφήνει έναν ολόκληρο νομό χωρίς την αναγκαία υγειονομική θωράκιση, 

μετατρέποντας την παρακολούθηση και τη ρύθμιση του σακχαρώδη διαβήτη σε υπόθεση μετακίνησης 

προς την Αθήνα. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Συλλόγου, στο Γενικό Νοσοκομείο Χαλκίδας δεν λειτουργεί 

οργανωμένο Διαβητολογικό Κέντρο ή εξειδικευμένο ιατρείο για την κάλυψη ασθενών με διαβήτη τύπου 

I, τύπου II και διαβήτη κύησης. Όλα αυτά ισχύουν για ένα Νοσοκομείο που καλείται να εξυπηρετήσει 

περίπου 11.000 εξωτερικούς ασθενείς από όλη την Εύβοια! Η εικόνα αυτή είναι το αποτέλεσμα της 

υποστελέχωσης και της απαξίωσης του δημόσιου συστήματος υγείας ιδίως στην περιφέρεια. 

Επιπλέον, αντί για ενίσχυση της φροντίδας, προωθούνται περικοπές ακόμη και στα απολύτως 

αναγκαία αναλώσιμα. Η δραστική μείωση των ταινιών μέτρησης για χρήστες συστημάτων συνεχούς 

καταγραφής γλυκόζης (CGM) είναι ιατρικά επισφαλής, καθώς οι αισθητήρες συχνά αστοχούν, 

αποκολλώνται ή εμφανίζουν τεχνικά σφάλματα. Χωρίς επαρκείς ταινίες, ο ασθενής μένει ουσιαστικά 

«τυφλός» μέχρι την αντικατάσταση του αισθητήρα. Παράλληλα, το ετήσιο πλαφόν των 52 αισθητήρων 

δεν καλύπτει τις πραγματικές ανάγκες σε περιπτώσεις τεχνικής αστοχίας, ιδίως για παιδιά και εφήβους. 

Ας μην ξεχνάμε ότι η πρόληψη και η σωστή ρύθμιση κοστίζουν πολύ λιγότερο από τις νοσηλείες για 

επιπλοκές. 

 Συνεπώς: 

Επειδή ο σακχαρώδης διαβήτης είναι μια επικίνδυνη χρόνια ασθένεια που απαιτεί συνεχή, και 

εξειδικευμένη παρακολούθηση, και 

  Επειδή οι διαβητικοί κάτοικοι της Εύβοιας δεν είναι πολίτες δεύτερης κατηγορίας.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4463

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

356

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/4/2026



Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται να προχωρήσει άμεσα στη δημιουργία και πλήρη στελέχωση Διαβητολογικού 

Κέντρου στο Νοσοκομείο Χαλκίδας, με εξειδικευμένo ιατρικό,  νοσηλευτικό προσωπικό 

και διαιτολόγο;      

2. Θα αποκαταστήσει την επαρκή συνταγογράφηση ταινιών μέτρησης για όλους τους 

χρήστες CGM;    

3. Θα αναθεωρήσει το ισχύον πλαφόν αισθητήρων, ώστε να καλύπτονται τεχνικές αστοχίες 

χωρίς πρόσθετη οικονομική επιβάρυνση των ασθενών;  

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Κεδίκογλου Συμεών  

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

 

 

 

 

  




